

## СОЗДАТЬ ЭФФЕКТИВНУЮ СИСТЕМУ УТИЛИЗАЦИИ ОТХОДОВ

Иностранная делегация предпринимателей посетила с рабочим визитом Кабардино-Балкарскую Республику.

14 марта по приглашению Правительства Кабардино-Балкарской Республики состоялась официальная встреча с иностранными инвесторами, в ходе которой обсуждалась возможность строительства на территории республики завода по переработке и утилизации несортированных твердых коммунальных и органических отходов с использованием технологии «КомбИТех».

Во встрече приняли участие Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, министр экономического развития КБР Б.М. Рахаев, министр природных ресурсов и экологии Х.Р. Биттиев.

Иностранную делегацию представляли президент компаний Inter Engineering Ltd и Solventure GmbH Франк Ридель, генеральный директор компаний Family Care Inc. и AWIS Раби Махмуд и генеральный директор компаний TRMP Inc. и Solventure Ltd Хиджаси Басем.

— 25 заводов в Европе и по всему миру построены компанией Solventure Ltd, уникальность которой в её абсолютно экологической

стопроцентной переработке отходов, в результате которой можно продавать полученные электричество, газ, удобрения для сельского хозяйства, металлолом и даже материалы для строительства дорог. Таким образом, мы производим энергию и сохраняем Землю, — рассказал о компании Хиджаси Басем, подчеркнув, что разрушать окружающую среду в 10 раз дешевле, чем сохранять.

Реализация проекта строительства завода по утилизации отходов производительностью 340 тыс. тонн в год по водному сырью (несортированные ТКО — 230 тыс. тонн и органические — 110 тыс. тонн) на территории КБР представляет интерес для республики.

— Вопросы экологии, которые сейчас обсуждают во всём мире, волнуют и нашу республику. При постоянном росте потребления растёт и количество отходов. И для республики главным приоритетом является создание эффективной системы утилизации отходов. Мы хотим оставить следующим поколениям нашу Землю красивой и чистой, — подчеркнул А.Т. Мусуков.

**Элеонара КАРАШАЕВА,**  
пресс-служба Минэкономразвития КБР



## Каншаубий Залиханов — глава администрации Эльбрусского района

Решением VII сессии Совета местного самоуправления Эльбрусского муниципального района после прохождения всех конкурсных процедур Главой местной администрации назначен Каншаубий Залиханов.

Под председательством главы Эльбрусского района Исмаила Отарова в работе сессии приняли участие заместитель руководителя Администрации Главы КБР, начальник управления по вопросам местного самоуправления Администрации Главы КБР Светлана Сарбаева, начальник управления по вопросам государственной службы и кадров Администрации Главы КБР Алихан Емусов, депутатский корпус района, представители администрации Эльбрусского района, главы сельских поселений, руководители правоохранительных и надзорных органов, силовых структур, организаций, учреждений, предприятий, общественных организаций и политических партий, актив района.



**СПРАВКА:** Каншаубий Хаджи-Омарович Залиханов родился 16 июня 1961 года в с. Янчик Чегемского района. В 1983 году окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «преподаватель физической культуры», в 1988 году окончил юридический факультет Кабардино-Балкарского государственного университета по специальности «юрист». Трудовую деятельность начал в 1978 году. С 1994 года работал на различных должностях в органах внутренних дел. Последней место работы — заместитель министра внутренних дел КБР. Отмечен государственными наградами — медалями «За отличие в охране общественного порядка», «За доблесть в службе», «За отличие в службе» трёх степеней, Почётной грамотой МВД России. Женат, имеет дочь.

## РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРЫ ОСТАЁТСЯ ПРИОРИТЕТНЫМ

Заседание коллегии управления культуры местной администрации г.о. Налчик провёл заместитель главы администрации города Ислам Ульбашев. На коллегии присутствовал министр культуры КБР Мухаммад Кумахов. С отчётным докладом выступила руководитель управления культуры городской администрации Мадина Товкуева.

В столице республики работают пять школ начального профессионального образования по видам искусства, городской центр эстетического воспитания детей, централизованная библиотечная система с 16 филиалами, три дома культуры в Хасане, Белой Речке и Кенже, городской парк, Театр эстрады. Прошедший год для управления культуры был весьма насыщенным. Проводились праздничные мероприятия в историческом духе, конкурсы и фестивали, в том числе благотворительные уроки для детей из малообеспеченных семей, воспитанники Дома ребёнка и Нальчикского городского интерната для престарелых и инвалидов. В рамках реализации социальной политики по работе с пожилыми людьми управление проводит вечера отдыха, чествование юбиляров, регулярно проводит встречи в клубе «Ветеран». В 2016 году управлением культуры и муниципальными учреждениями культуры города проведено свыше 450 культурно-досуговых, социально-политических, информационно-просветительских мероприятий, участниками которых стали свыше 50 тысяч человек.

(Окончание на 2-й с.)

## Школьница из Кабардино-Балкарии стала победительницей на Всероссийском детско-юношеском фестивале-конкурсе народного творчества

Ученица школы №1 с. Шалуха Ирина Юанова стала победителем в номинации «Художественное слово» на Всероссийском детско-юношеском фестивале-конкурсе народного творчества «Февральские окна».

Он прошёл в Сочи, учредитель и организатор фестиваля — творческое объединение «Салфир» при поддержке совета национальных культур и управления молодежной политики администрации г. Сочи, международного фонда содействия ЮНЕСКО по Краснодарскому краю.

Цель конкурса — воспитание чувства патриотизма через любовь к народному творчеству, приобщение детей к историческим и культурным традициям народов России, развитие художественного эстетического вкуса и творческих способностей у детей, выявление новых талантов, популяризация национальной культуры.

Подготовиться к конкурсу Ирине помогла учитель русского языка и литературы, кандидат педагогических наук Ляна Лиева.

Пресс-служба Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР

## АПК

## ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВАЯ КАМПАНИЯ С ПРИЦЕЛОМ НА НОВЫЙ РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ

Как подтвердила официальная статистика, в минувшем сельскохозяйственном году труженники полей Кабардино-Балкарии собрали рекордный урожай зерна в объёме миллион 150 тысяч тонн. Впервые за всю историю регионального сельского хозяйства в 2016 году наши аграрии произвели на каждого жителя республики по 1330 килограммов зерна.



По информации, озвученной на итоговом заседании коллегии МСХ КБР заместителем министра сельского хозяйства республики Тимуром Вадаховым, основную работу труженники полей приступили к закладке основ нового урожая: посеяно порядка 62 тысяч гектаров озимых культур, в том числе свыше 60 тысяч гектаров заняли именно зерновыми. К настоящему времени подорodka озимых культур проведена на площади около трёх тысяч гектаров. Против мышведных грызунов и прочих вредителей обработаны посевы на площади порядка четырёх тысяч гектаров.

Как сообщает пресс-служба регионального Минсельхоза, в степной зоне Кабардино-Балкарии хозяйствующие субъекты приступили к севу ранних яровых культур, первые семена под новый урожай уже посеяны на площади более двух тысяч гектаров.

В текущем году площадь ярового клина по республике прогнозируется на уровне 245 500 гектаров, или 106 процентов к уровню предыдущего года, — пояснил Тимур Вадахов. — В том числе яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 165 тысяч га, подсолнечника — 22 300 га, картофеля и овоще-бахчевых — 34 000 га, кормовых культур — 16 400 га, просяк — 7800 га. Труженники отрасли растениеводства намерены завершить сев яровых культур не позднее 10 мая.

Для успешного и результативного проведения весенне-полевой кампании в Кабардино-Балкарии в новом сельскохозяйственном году агропродпретиям в виде форм собственности потребуется 6 700 тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур.

По информации, предоставленной нашей редакцией руководителем филиала Росийского сельхозхозяйственного центра по КБР Станиславом Близевым, на сегодня в наличии имеется около 16 800 тонн семян в ассортименте, или 250 процентов к потребности республики. Весь объём семенного материала специалистами профильного ведомства подвергнут тщательной агротехнической проверке и является кондиционным по всхожести и засорённости. Сертификаты качества выданы юридическим и физическим лицам почти на шесть тысяч тонн семян.

Помимо формирования фонда семян для нужд внутреспубликанского рынка, на данном этапе активно идёт поставка в другие субъекты Российской Федерации семян семенного материала высокого качества, произведённого семеноводческими хозяйствами Кабардино-Балкарии, — отметил Т. Вадахов. — К примеру, в прошлом году в другие регионы России и за её пределы Кабардино-Балкария поставила более 12 тысяч тонн семян гибридов кукурузы первого поколения.

(Окончание на 2-й с.)

Фото автора

## МЯСО-МОЛОЧНЫЙ «КОЛОС»

Расположенная в с. Малка Зольского района агрофирма «Колос», которую возглавляет Ахмед Тенгизов, успешно конкурирует с подобными хозяйствами, извращая основным направлением деятельности животноводство.

В «Колосе», ориентированном на производство мяса и молока, содержат 160 голов КРС, 79 из них — дойное стадо. Основная масса животных красной степной и симментальской пород, чьи высокие мясо-молочные качества давно пользуются заслуженным признанием у аграриев многих стран мира. Суточный надой каждой фуражной коровы составляет 12-13 литров молока, а общий суточный надой — около 980 литров. Помимо бурьнок, «Колос» содержит более ста лошадей кабардинской и арабской пород и англо-кабардинской породной группы, более ста овец и коз. Если мелкий рогатый скот забивают для обеспечения собственной столовой свежим мясом (в агрофирме для работников организовано бесплатное горячее питание), то лошадей выращивают на продажу. Покупатели активно используют их в сельхозработе и спорте.

Забывая о создании хорошей кормовой базы, руководство агрофирмы арендовало 380 гектаров пашни, на которых возделывают кукурузу на силос и зерно, озимые пшеницу и ячмень и около 500 га отведены под евонокосные угодья. На каждую голову запасено 12 кормовых единиц, в «коровий» рацион входит грубые и сочные корма: сено альпийских лугов, солома, силос, барда, концентрированные корма. Порадовал машинотракторный парк. Зерноуборочный комбайн «Дон-1500», два «Кировца» с прицепным хозяйством, четыре МТЗ-80, бульдозер и другая техника, хоз и старенькая, но в рабочем состоянии и эффективно используется.



В агрофирме «Колос» трудятся более 20 уроженцев Малки. Это значит, что благодаря хозяйству-работодателю свыше 20 малкинских семей имеют стабильный доход. Среднего заработка здесь составляет 18 тысяч рублей. Никаких долгов по налогам в бюджеты и внебюджетные фонды, выплатам в пенсионный фонд у «Колоса» нет. В 2016-м агрофирма реализовала только молока на три миллиона рублей. Истосковавшиеся по работе в конце 90-е, крестьяне теперь работают в охотку. Значит, производственные показатели хозяйства будут расти.

Альберт ДЫШЕКОВ  
Фото автора

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
НА ЧЕТВЕРГ, 16 МАРТА  
Днём: + 6... + 8.  
Ночью: + 4... + 5.  
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 15 марта 2017 г.	
ПОКУПКА / ПРОДАЖА	
USD/RUB	57.80 / 60.90
EUR/RUB	61.60 / 63.60

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



К 100-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

БЕЗ ЦАРЯ

Затнувшаяся война (Первая мировая) породила массу трудностей и погрузила страну в тяжёлый кризис. Против монархического строя выступала большая часть общества, в Думе даже образовалась либеральная оппозиция...

Ровно сто лет назад, 15 марта (по старому стилю 2 марта) 1917 года, император Николай II подписал отречение от престола. Документ, призванный принести мир и спокойствие в стране, на деле положил начало кровавой гражданской смуте...



перемел устал гулял по всем лесам, полям и ущельям. Почувствовав себя близким к свободе, фактически безнадзорным, крестьяне рубили лес, принадлежавший землевладельцам, выпасали свой скот на захваченных коннозаводческих обычных пастбищах...

Весть об отречении монарха от престола моментально разлетелась по всем уголкам рухнувшей в одночасье Российской империи - после Февральской революции вместо неё была провозглашена республика. В Нальчикской слободе, как и по всей стране, состоялись многочисленные митинги...

Вызывает немало позорений и подлинность манифеста, якобы составленная царём. Во-первых, текст отречения напечатан на машинке, если бы он был написан цезарем от руки, претензий было бы на порядок меньше...

В Нальчикской слободе, как и по всей стране, состоялись многочисленные митинги. Трудовики массы требовали политических свобод. Практически сразу в округе была упразднена царская администрация. В конце марта был создан орган Временного правительства в Кабарде и Балкарии...

Они почти ровесники и жили в одно время. Разница в возрасте небольшая - всего семь лет. Б. Гуртуев родился в 1910 году, К. Кулиев - в 1917-м. Оба пережили трагические моменты, сражались на фронтах Великой Отечественной войны...

«Полнение в Петрограде таково, что теперь министр из Думы будто бесцельно боится бороться с кем-либо в лице рабочего комитета, - писал отрёкшийся от власти монарх в своих дневниках. - Нужно мое отречение... Во имя спасения России и удержания армии на фронте в спокойствии нашу решиться на этот шаг. Я согласен. Крутой измена, грубость и обман!»

Примечательно, что официальная церковь отнеслась к отречению помазанника божьего уныло. В этот момент было выпущено воззвание, призывавшее новую власть. Практически сразу прекрати-

лось молитвенное поминовение царской семьи, из молитв были вынуты слова супоминания Николая II. В Синд пошла пьеска от верующих с вопросами, не является ли клеветническим и подпольным поддержка церковью отречения от престола царём. Во-первых, текст отречения напечатан на машинке, если бы он был написан цезарем от руки, претензий было бы на порядок меньше...

Им присвоены высокие звания заслуженных деятелей искусства и литературы, народных писателей Кабардино-Балкарии и РФ. Кайсына и Берта долгие годы связывала творческая работа в Союзе писателей, общественно-культурная деятельность в республике и по стране в целом. Они были участниками одних и тех же съездов писателей, различных совещаний, всероссийских и всесоюзных конференций, всемирных конгрессов...

КОНКУРСЫ

Во Дворце творчества детей и молодежи Нальчика состоялся проведение юного республиканского турнира «Кубок КБР по физике памяти Анатолия Темрюкова-2017»

Анатолий Индербинович Темрюков с 1975 по 2001 год заведовал кафедрой теоретической физики КБГУ им. Х.М. Бербекова. Автор более ста научных работ, талантливый учёный был вице-президентом Адгской (Черкесской) Международной академии наук.

На прошедших в районах этапах отобраны лучшие команды старшеклассников из Нальчика, Черкесского, Баксанского и Лескенского районов.

БЛЕСТЯЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЮНЫХ ФИЗИКОВ



ЯЗЫК - ДУША НАРОДА



После торжественного приёма второклассница Саида Кумалова познакомила с историей школы, в которой особое внимание уделяется воспитанию детей в духе национальных обычаев и традиций, повышению знаний по кабардинскому языку и литературе. В фойе школы были организованы выставки детского декоративно-прикладного и изобразительного творчества, а также национальных блюд.

ОСНОВА НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ

Школа №91 г.п. Чемом приняла участие в республиканском смотре-конкурсе «Родной язык - душа моя, мой мир». Увлечения в городское поселение членов жюри встретили под прицелом национальной гармонии представители местных органов власти, организации, руководители образовательных учреждений, школьники. Затем они были представлены совету старейшин Чемы. В основу школы гостей доставили в карете, запряжённой парой белых лошадей. Здесь их ожидали адгские родовые подворья, стол с национальными угощениями и традиционная чама махсымы, которую приглашённые подняли за единение и процветание народов республики. Учащиеся продемонстрировали гостям знатные этикет и красоту самобытного адгского танца, ловкость и силу в старинных адгских играх и забавах. Внимание зрителей была представлена театрализованная постановка, повествовавшая об истории адгского народа. Девятнадцать джигитов, каждый из которых симулировал одно из черкесских племён, разбросанных судьбой по всему свету или вовсе исчезнувших с лица земли, заглили двенадцать факелов из общего очага, что означало сплочённость и духовное единство народа. Продолжилась конкурсная программа в стенах школы, где состоялось знакомство с общеобразовательным учреждением, его достижениями, выставкой национального блюда и презентации декоративной керамики и искусства. Кроме того, прошли открытые уроки, посвящённые истории и быту адгского этноса, мастер-классы учителей кабардинского языка и литературы. Завершила программу выступление ансамбля фольклорной постановки, отразившей богатый колорит адгской культуры и истории. Главным акцентом был сделан на необходимости сохранения родного языка, который является основой национальной культуры. В конкурсе также приняли участие педагоги и учащиеся средней школы села Янжисой.

Пресс-служба администрации Лескенского района

Зинаия ЯКРОВА, пресс-служба администрации Чемского района

ПОЛИЦИЯ

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ГЕРОЯ РОССИИ

Десятого марта исполнилось бы 56 лет со дня рождения Героя Российской Федерации, подполковника милиции, начальника специального отдела быстрого реагирования Главного управления по борьбе с организованной преступностью МВД РФ Андрея Крестьянинова.



В этот день в прохладенной школе №102 прошло торжественное мероприятие, посвященное его памяти. В нем приняли участие специалисты ОРЛС старший лейтенант внутренней службы Алёна Моисеева, член общественного совета при ЮСМВД России «Прохладенский» Анатолий Голово, помощник начальника отдела по работе с ветеранами подполковник милиции в отставке Александр Савинов, член ветеранской организации майор милиции в отставке Александр Сытник.

Александр Сытник рассказал учащимся о героическом подвиге Андрея Крестьянинова: — Он погиб в январе 1996 года в Дагестане в результате смертельного ранения при штурме села Первомайское, захваченного боевиками. 21 января 1996 года Андрею Крестьянину посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации.

Собрашавшие почтили память героя минутой молчания и возложили цветы к мемориальной доске.

Ирина ШКЕЖЕВА

Гонщики за безопасность

В Прохладном прошёл чемпионат по скоростному маневрированию среди мужчин и женщин, в котором приняли участие автомобилисты-профессионалы из Северной Осетии-Алании, Чечни, Ставрополья и местных гошники.

Перед стартом автомобилисты в знак поддержки социальной кампании «Сложности перехода и продвижения идеи взаимоважания пешеходов и водителей» сделали фото с машинами хештегом «Пропустите»

Ирина КОГОТИЖЕВА

Снижаем скорость

Ещё одно изменение ждёт жителей и гостей Нальчика на улице Кабардинской. Здесь вводится ограничение скорости 40 километров в час.

В связи с открытием филиала МФЦ КБР на улице Кабардинской, а также уровнем аварийности (в 2016 году зарегистрировано восемь аварий, в которых один человек погиб и один получил повреждения, в том числе с участием пешеходов произошло два ДТП) с 14 марта ограничение скорости действует на отрезке улицы Кабардинской от улицы Ашурова до дома №200 (район кинотеатра «Родина»).

Кроме этого, выезд от МФЦ на улицу Кабардинскую будет осуществляться только в направлении улицы Ашурова.

Нарушения требований знаков будут фиксироваться в автоматическом режиме камерами фото- и видеонаблюдения.

Юлия СЛАВИНА

СПОРТ • БОКС

Десять медалей



В минувшее воскресенье в спортивном комплексе «Универсальный» прошли финальные бои первенства ВФСО «Динамо» среди юниоров. В соревнованиях участвовали более 160 спортсменов 17-18 лет из 15 регионов России.

Бойеры нашей республики завоевали десять медалей — две «золота», четыре «серебра» и четыре «бронзы». Победителями соревнований стали Азамат Кардангуев (64 кг) и Башир Бабаев (81 кг), «Серебро» у Эльдара Текеева, Юсула Гаджиева, Руслана Журавлева и Нурмухамеда Шогенова. «Бронза» на счету Малика Алиева, Владимира Каламбетова, Ислама Борчаева и Кантемира Егоровова.

Специальным призом за волю к победе отмечен Юсул Гаджиев, Азамат Кардангуев признан лучшим боксёром первенства ВФСО «Динамо».

Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Камыля Толгурова

ШАХМАТЫ

Чамал Гедгафов — «быстрый» чемпион

В шахматно-шашечном клубе «Ладья» прошёл седьмой чемпионат КБР по «быстрым» шахматам, в котором приняли участие 60 спортсменов.

Чемпионом республики по «быстрым» шахматам стал мастер спорта Чамал Гедгафов (с. Занюково, Баканский район) — 7,5 очка из девяти возможных. Второе место занял кандидат в мастера спорта Альберт Капов (с. Чегем-2), третьим стал кандидат в мастера спорта Руслан Кудиев (Нальчик).

Ветеранские призы завоевали нальчане Махмудин Кармов, Ануар Шаваев и Владимир Теуважев.

Среди юниоров лучшим стали Салим Нибежев (Нальчик) и Ислам Казаров (Терек).

Среди мальчиков младшего возраста победили нальчане Айдемир Тубаев, Давид Елканов и Эльдар Вороков. Женский приз завоевала нальчанка Людмила Бжжоева.

По итогам соревнований 28 спортсменов подтвердили норматив кандидата в мастера спорта по шахматам, шесть — норматив первого спортивного разряда.

Казбек КИШИБИЕВ



ПРОКУРАТУРА

Подмоченный «Жилстрой»

Прокуратура г. Прохладного проверила коллективную жалобу жильцов многоквартирного дома на деятельность своей управляющей компании «Жилстрой», не реагирующей на их заявления. Приведённые в письме факты нашли подтверждение: кровля дома повреждена, в связи с чем в ряде квартир имелись следы подтопления, образовались из-за течи в рубероидном покрытии.

В соответствии ст. 7 правил, утверждённых постановлением Правительства РФ «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения», к ним относится и проверка кровли на отсутствие протечки. Если она обнаружена, требуется её незамедлительное устранение.

Несмотря на неоднократные обращения жителей в управляющую компанию «Жилстрой» по факту протекания кровли, должных мер по устранению проблемы принято не было. Это стало основанием для возбуждения в отношении исполнителя обязанности генерального директора общества с ограниченной ответственностью «УК «Жилстрой» административного производства по факту нарушения организацией, управляющей многоквартирными домами, правил осуществления предпринимательской деятельности. Санкция данной статьи предусматривает наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пятидесяти до ста тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трёх лет.

Ляна КЕШ

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ

Ректорская коллегия Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбокова

ТЕЛЕФОНЫ:

принятая — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:

политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:

Н.Н. Конова — декоративный редактор; О. Нахова — редактор по выпуску; И.И. Погребелова, О. Абанюкова — корректоры; Тираж — 3715 экз.; Заказ — №302. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Время подписания номера по графику — 18.00. Подписан фактически — 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

АКЦИЯ

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ!



Пожарные и спасатели Кабардино-Балкарии на Эльбурсе приняли участие во Всероссийской спортивно-массовой акции «МЧС России — за здоровый образ жизни!»

Спасатели Эльбурского высокогорного поисково-спасательного отряда МЧС России и огнеборцы 1-го отряда Федеральной противопожарной службы по КБР совершили массовый спуск на лыжах и сноубордах по горнолыжной трассе. Более сорока человек, свободных от несения службы, спустились от станции «Мир» с высоты 3500 метров над уровнем моря.

Собрашавшие почтили память героя минутой молчания и возложили цветы к мемориальной доске.

Многие туристы, узнав о цели мероприятия, присоединились к участникам.

Сотрудники чрезвычайной ведомств провели с многочисленными туристами информационно-профилактическую работу по вопросам формирования культуры безопасности жизнедеятельности населения. Спасатели рассказали о правилах поведения в горах, о работе службы спасения, раздали буклеты о мерах безопасности в горах. В завершение сделали групповое фото.

Павла МЧС России Владимир Пучков 12 февраля дал старт спортивно-массовой акции под девизом «МЧС России — за здоровый образ жизни!», которая проводится в подразделениях министерства по всей территории России.

Сотрудники МЧС России в парках, на катках, горнолыжных склонах, хоккейных кортах и других местах отдыха напоминают о правилах безопасности жизнедеятельности, проводят информационно-профилактическую работу. Пресс-служба Главного управления МЧС России по КБР

Кабардино-Балкарский референтный центр Россельхознадзора сообщает БОРЕМЯ С АВИТАМИНОЗОМ

На протяжении зимы наш организм борется с различными простудными инфекциями, которые атакуют ослабленный погодой иммунитет. Когда наступает весна, мы ждём радостных перемен, однако чувствуем себя далеко не лучшим образом.

Волосы становятся тусклыми и ломкими, кожа бледнеет, соняет и шелушится. К этим неприятностям добавляются слабость, сонливость, недомогание, раздражительность, обострение хронических заболеваний. Этому есть оправданное название — весенний авитаминоз. Так какие продукты необходимо употреблять зимой, чтобы чувствовать себя хорошо? Поговорим о самых нужных продуктах в зимнее время. Благодаря им человек сможет чувствовать себя полным энергии.

Квашеная капуста. Содержание витаминов С и К в квашеной капусте

возрастает в двадцать раз по сравнению со свежей. Даже цитрусовые уступают ей по количеству витаминов С и А. В её состав входят такие микроэлементы, как калий, натрий, железо, кальций, сера, медь, цинк, бор, кремний.

Цитрусовые. Несколько ярких плодов в день или пара стаканов сока из цитрусовых — самый простой и вкусный способ укрепить организм, избавиться от неполадок со здоровьем, противостоять вирусам. Кальций, витамин А, В, С, Д, уникальные флавоноиды, антиоксиданты — только первичный перечень полезных веществ цитрусовых.

Витамины зимой можно добыть из замороженных ягод. Брусника, клубника и смородина помогут восполнить организму недостаток витаминов в зимнее время. Сухофрукты. Диетологи настоятельно

рекомендуют заменить конфеты и пирожные черносмородином, изюмом, курагой и финиками, которые принесут организму гораздо больше пользы. Сухофрукты богаты клетчаткой и витаминами С, Р, В, которые особенно не хватает весной.

Нельзя отказываться и от экзотики, хотя чрезмерное её употребление может вызвать аллергию. Киви, авокадо, фейхоа и все виды цитрусовых — прекрасные источники витамина С, главного против простуды и старости.

Если ваш рацион будет содержать разнообразную пищу и вы будете придерживаться правил питания, авитаминоз вам не страшен. Создана ТОКБАЕВА, химик-аналитик химико-токсикологического отдела Кабардино-Балкарского референтного центра Россельхознадзора

ЗАКОН

В НЕПРИГОДНОМ СОСТОЯНИИ

Прокуратурой республики и г. Нальчика совместно со специалистами МЧС и Управления Роспотребнадзора по КБР проведена проверка 4-го педиатрического отделения Республиканской детской клинической больницы.

Установлен ряд нарушений требований законодательства — отсутствие автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения, а также техническое средство управления эвакуацией людей при пожаре. Кроме того, имелись факты замораживания выходов на первом этаже.

В непригодном состоянии находились врачевые, про-

цедурные и рентгенкабинеты, коридоры педиатрического отделения. Всё нужное в ремонте. В нарушении санитарно-эпидемиологических требований к медицинским организациям на момент проверки в учреждении не было горячей воды.

Всего выявлено свыше 20 нарушений закона, в связи с чем в отношении Республиканской детской клинической больницы Минздрава КБР возбуждены дела об административных правонарушениях, которые направлены для рассмотрения в Нальчикский городской суд, сообщает прокуратура КБР.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

ГКУК «БГДТ им. К. Кулиева» при поддержке Министерства культуры КБР 17 марта в 14 часов в ГКЗ ПРОВОДИТ КАСТИНГ ТАЛАНЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ для последующего поступления в балкарскую студию Театрального института им. Б. Шуккина на 2017 учебный год на условиях целевого обучения. Справки по телефону: 8-963-281-21-45, 8-928-694-48-18.

22 марта в 18 час. 30 мин. в Большом зале ГКЗ СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ симфонического оркестра ГКУК «КБ Госфилармония» «ВЕЧЕР УВЕРТУР». В программе: Н. Гадэ, Дж. Россини. Дирижёр — гл. дирижёр и худ. руководитель, нар. арт. Р.Ф.Б. Темирканов. Справки по тел. 42-63-20, 77-44-28.

Агрофирма «ВЛАДКА» а. Владикавказа приглашает на работу АГРОНОМА-САДОВОДА с опытом работы в интенсивном саду. Обращаться по тел. 8-988-722-69-12.

КУПЛЮ СОВЕТСКИЕ ФОТОАППАРАТЫ, ОБЪЕКТИВЫ. Тел. 8-962-002-77-77.

Коллектив Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР, все работники системы социальной защиты населения республики искренне скорбят в связи со смертью участницы БОБ, бывшего директора Нальчикского протезно-ортопедического предприятия САСИКОВОЙ Марии Таукановны, и выражают глубокое соболезнование родным и близким.

Уверенный диплом №В №679676, выданный на имя Раховой Сафият Хаматовны, считать недействительным.

Коллектив МКОВ «СОШ №17» выражает глубокое соболезнование родным и близким старейшего преподавателя школы ХАСАНОВОЙ Евгении Хажжасимовны в связи с её кончиной.

Родные и близкие выражают глубокое соболезнование САСИКОВУ Борису Умаровичу в связи со смертью матери — участника Великой Отечественной войны, кавалера государственных наград, депутата Верховного Совета КБАССР САСИКОВОЙ Марии Таукановны.

Редукция не вступает в переписку с авторами. Редукция не рецензируется и не возвращается. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

Закладка отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33. АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru